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Цель: Развитие музыкальности детей, способности эмоционально воспринимать 

музыку в русском народном стиле. 

Задачи: 

 закрепить и обобщить знания детей о русской культуре; 

 формировать музыкально-игровое и танцевальное творчество 

дошкольников; 

 развивать эмоциональную отзывчивость на музыкальные и поэтические 

произведения фольклора юмористического содержания;             

 воспитывать любовь и уважение к традициям своего народа, его истории; 

Ход занятия: 

Дети под русскую народную мелодию в русских народных костюмах входят в 

зал и становятся полукругом. 

Ведущий: 

Здравствуйте гости дорогие. Милости просим! Россия — страна родная, земля - 

Русская! Здесь издавна русские люди живут. Они прославляют просторы родные, 

раздольные русские песни поют. 

Русская народная песня «Как у наших у ворот» 

Дети: 

1 ребенок. Всех зову я ребятишек, и девчонок и мальчишек! 

Будем петь да играть, старину вспоминать!                                                                    

2 ребенок. Собирайся народ! Вас много интересного ждет! 

А, мы споем и спляшем, новую игру покажем! 

Много песен, много шуток, веселых прибауток! 

Ведущий: 

В старину у русского народа была традиция: вечером после работы или в 

праздники ходили люди на околицу за деревню на народное гулянье: попеть, поиграть, 

хороводы поводить. И мы с вами собрались на околице на посиделки позабавиться, да 

потешиться, поиграть, посмеяться. 

Небылицы читают дети: 

1.На болоте стоит пень, шевелиться ему не лень: 

Шея не ворочается, а посмеяться хочется! 

2.Чепуха, чепуха, это просто враки! 



Куры съели петуха, говорят собаки! 

3.Таракан дрова рубил, себе голову срубил. 

Комар воду возил, в грязи ноги утопил! 

Его мухи выдирали, животы все надорвали! 

4. Чепуха, чепуха, это просто враки! 

Сено косят на печи молотками раки! 

5. Два жадных медвежонка седели на суку, 

Один держал кастрюлю, другой месил муку. 

Раз: ку-ку! Два: ку-ку! Оба шлепнулись в муку. 

Оказались не в муке, а у бабки в твороге! 

(Выходят: мальчик- «дедушка», и девочка – «бабушка») 

Мальчик. Бабушка, бабушка, в гости пора. 

Девочка. На чем ехать-то дедушка? 

Мальчик. А ты на рогожке. 

Девочка. На рогожке не гоже. 

Мальчик. А ты на лукошке. 

Девочка. Вывалюсь по дорожке. 

Мальчик. Привяжись ремешком. 

Девочка. Нет, уж, лучше дойду пешком. 

Сели, посидели, песенки запели. 

Услыхали ложки – вытянули ножки. 

Услыхали калачи – как попрыгали с печи! 

Да давай подпевать, да давай танцевать! 

Хоровод «Ай, люли!» 

Ведущий: 

Водица, водица, студеная. 

Обеги вокруг, напои наш луг. 

Поиграй с детьми, порезвись с ними ты. 

Русская народная игра «Ручеек» 

(после игры дети садятся на стулья, ведущий дает ложки) 

1.Ребенок 

Пошла Маша на базар 



Принесла домой товар. 

Ложки расписные да 

Красивые какие. 

А без них и за стол не сядешь, 

Без них и на празднике не спляшешь. 

Они и кормят нас и веселят. 

2. Ребенок 

Уж как станем оркестром играть, 

Слушает вся улица. 

Петух да курица, кот и кошка, 

Мой друг Сережка и вы немножко. 

Оркестр. Игра на народных инструментах. 

Ведущий: Выходи честной народ, становись в хоровод. Расскажем мы потешки. 

Веселые насмешки! 

Потешки: 

1. Старый заяц сено косит, 

А лиса сгребает. 

Муха сено к возу носит, 

А комар кидает. 

Довезли до сеновала- 

С воза муха закричала: 

«На чердак я не пойду, 

Я оттуда упаду. 

Ноженьку сломаю. 

Буду я хромая» 

  

2. Как у нас-то козел 

Что за умный был: 

Сам по воду ходил, 

Сам и кашу варил. 

Деда с бабкой кормил. 

  



3. На улице две курицы 

С петухом дерутся. 

Две девушки-красавицы 

Смотрят и смеются: 

Ха-ха-ха! Ха-ха-ха! 

Как нам жалко петуха! 

  

4. Из-за леса, с крутых гор 

Едет дедушка Егор: 

Сам на лошадке 

Жена на коровке, 

Дети на телятках, 

Внуки на козлятках. 

Ведущий: 

Хороши русские потешки, а пословицы не хуже. 

Пословицу сказал, что ягодку сорвал. 

Пословицы: читают дети. 

Родина любимая – что мать родимая. 

При солнышке – тепло, при матери – добро. 

Без дела жить – только небо коптить. 

Хочешь есть калачи, не сиди на печи. 

Труд кормит, а лень портит. 

Сам погибай, а товарища выручай. 

Землю уважай, она дает урожай. 

Ведущая: Делу время, потехе час, 

Красны девицы спляшут сейчас! 

Пляска русская моя, замечательная! 

Дети исполняют русскую хороводную пляску, русская народная мелодия по 

выбору. 

Мальчик: Балалайка заиграла, 

И пустились ноги в пляс. 

Мы веселые частушки 



Пропоем сейчас для вас. 

Частушки мальчиков. 

Проходи, честной народ, не пыли дорожка, 

Добры молодцы идут, погулять немножко. 

Шел деревней – девки спали, заиграл в гармошку – встали. 

Встали- пробудились, окна отворились. 

Если б девчонки были рыбами, 

За ними б мальчишки в воду прыгали! 

У нас речка не глубока, на дне видны камушки. 

Наши девки не гуляют, записались в бабушки. 

Девочки: Какие же мы бабушки? 

Частушки девочек.            

Я девчонка боевая, боевой остануся. 

Плохо будет тому парню, кому я достануся. 

           У меня на сарафане косолапы петухи. 

           Я сама не косолапа, косолапы женихи. 

На дворе да по лужку бегают утята. 

А я с печки босиком думала: ребята! 

           Ухажеров нынче сто, под моим окошком. 

           Все желают получить пирожок с картошкой! 

Ведущая: 

Веселы частушки, да поиграть пора! 

Русская народная игра «Карусель» 

Ведущая: Играми да плясками сыт не будешь. 

Славиться русский народ гостеприимством да угощением. 

Вот печенье принимайте, сладким чаем запивайте! 

Праздник завершен, и в группу всех прошу к столу! 

Под русскую народную мелодию все идут в группу. 
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